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EVALUACIÓN DE BACHILLERATO PARA EL 

ACCESO A LA UNIVERSIDAD 

 

LOMCE – JULIO 2022 

MATEMÁTICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES II 
 

INDICACIONES 

1. El examen consta de seis ejercicios, de los cuales se resolverán únicamente tres (cualesquiera). 

2. En caso de intentar resolver más de tres ejercicios, se corregirán únicamente los tres primeros que 

aparezcan en el cuadernillo del examen. 

3. La puntuación máxima de cada ejercicio es de 2.5 puntos (dentro de cada ejercicio, la puntuación 

máxima de cada apartado se indica entre corchetes). La nota del examen será el resultado de dividir 

por 0.75 la suma de la puntuación obtenida en los tres ejercicios. 

4. Se valorará positivamente la explicación de los diferentes pasos seguidos en la resolución de cada 

ejercicio, así como la claridad de exposición. No se admitirá ningún resultado que no esté debidamente 

justificado. 

5. Queda prohibido el uso de calculadoras gráficas y/o programables, así como el de cualquier 

dispositivo con capacidad de almacenar y/o transmitir datos. 

6. Los teléfonos móviles deberán estar apagados durante el examen. 

 

Ejercicio 1 [2,5 PUNTOS] 

 

En un día de playa y bajo un sol radiante Fabiola se acerca al chiringuito y compra 3 helados, 2 granizados 

y 2 horchatas, pagando un total de 20 €. Al comprobar el ticket se da cuenta de que le han cobrado un 

helado y una horchata de más. Tras reclamar, el vendedor le devuelve 5 €. Además, para compensar el 

error, le ofrece llevarse en promoción un helado y un granizado por 2 €, lo que supone un descuento del 

50 % respecto a sus precios originales. 

A. [1,25 PUNTOS] Plantee el sistema de ecuaciones que permita calcular el precio (sin descuento) de un 

helado, un granizado y una horchata. 

B. [1,25 PUNTOS] Resuélvalo. 

 

 

 

 

 

Ejercicio 2 [2,5 PUNTOS] 

 

Un ganadero pasiego necesita ampliar su explotación de bovino, para lo cual decide comprar vacas de las 

razas parda y frisona. Como máximo, tiene planeado adquirir un total de 160 vacas para su cría. Cuando 

llegue el momento de venderlas, por cada ejemplar de parda espera obtener un beneficio neto de 350 €, y 

por cada frisona uno de 500 €. Tiene claro que no comprará más de 50 pardas ni menos de 70 frisonas. 

Además, quiere que el número de vacas pardas sea, al menos, una tercera parte del de frisonas. 

A. [0,75 PUNTOS] Plantee la función objetivo y el conjunto de restricciones que describen el problema. 

B. [1 PUNTO] Dibuje la región factible en el plano, calculando sus vértices. 

C. [0,5 PUNTOS] ¿Cuántas vacas de cada tipo debe comprar para obtener el máximo beneficio? 

D. [0,25 PUNTOS] ¿A cuánto asciende dicho beneficio? 
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Ejercicio 3 [2,5 PUNTOS] 

 

Dadas las funciones 2( ) 2 8f x x x= − − +  y ( ) 22 2 4g x x x= − −  

A. [0,5 PUNTOS] Determine los intervalos de crecimiento y decrecimiento de ambas funciones. 

B. [0,5 PUNTOS] ¿Cuáles y de qué tipo (máximo/mínimo relativo/absoluto) son los extremos de ambas 

funciones? 

C. [0,5 PUNTOS] Dibuje la gráfica de ambas funciones, indicando claramente sus puntos de corte con 

los ejes OX y OY, así como los puntos de corte entre f y g. 

D. [1 PUNTO] Calcule el área de la región que queda encerrada entre las funciones f y g. 

 

 

Ejercicio 4 [2,5 PUNTOS] 

 

Se sabe que la evolución del precio del oro en el mercado (P, expresado en €/kg) a lo largo de un mes de 

31 días viene dado por la siguiente función: 

( ) 3 21
15 144 1500 ,   1 31

3
P d d d d con d= − + +    

donde d indica el día del mes. 

A. [1 PUNTO] ¿Qué día del mes habría que vender el oro para obtener la máxima ganancia? ¿A cuánto 

ascendería dicha ganancia si se vendiesen 4 kg de oro? 

B. [1 PUNTO] ¿Qué día del mes es el peor para vender oro? ¿Cuál sería la ganancia si se vendiesen los 4 

kg de oro ese día? 

C. [0,5 PUNTOS] Si se viese obligado a vender 1 kg de oro entre los días 20 y 31 del mes y quisiera 

obtener la máxima ganancia, ¿en qué día lo haría? ¿Cuánto ganaría con la venta? 

 

 

Ejercicio 5 [2,5 PUNTOS] 

 

La enóloga de una bodega ha determinado que el porcentaje de alcohol presente en sus botellas de vino 

sigue una distribución normal con una desviación típica de 0,53 %. Una muestra de 120 botellas, escogidas 

al azar, arroja un valor promedio para el porcentaje de alcohol por botella de 12,05 %. 

A. [1,25 PUNTOS] Obtenga el intervalo de confianza del 95 % para el valor promedio del porcentaje de 

alcohol por botella. 

B. [1,25 PUNTOS] ¿Cuál es el número mínimo de botellas que habría que considerar para que el error 

cometido al estimar el valor medio del porcentaje de alcohol por botella, con un nivel de confianza del 

97,5 %, fuese de 0,1 %? 

 

 

 

Ejercicio 6 [2,5 PUNTOS] 

 

El 65 % de los clientes de un cierto supermercado compra leche de origen animal, el 25 % compra leche 

de origen vegetal y el 10 % restante no compra leche de ningún tipo. Además, el 20 % de los que compran 

leche de origen animal, el 70 % de los que compran leche de origen vegetal y el 10 % de los que no 

compran leche de ningún tipo compran también galletas de soja. Si se escoge al azar un cliente del 

supermercado: 

A. [0,5 PUNTOS] ¿Cuál es la probabilidad de que compre leche de origen animal y galletas de soja? 

B. [0,5 PUNTOS] ¿Cuál es la probabilidad de que compre leche de origen vegetal y no compre galletas 

de soja? 

C. [0,75 PUNTOS] ¿Cuál es la probabilidad de que compre galletas de soja? 

D. [0,75 PUNTOS] Si no compra galletas de soja, ¿cuál es la probabilidad de que compre leche de origen 

vegetal? 
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SOLUCIONES 

Ejercicio 1 [2,5 PUNTOS] 

En un día de playa y bajo un sol radiante Fabiola se acerca al chiringuito y compra 3 helados, 2 granizados 

y 2 horchatas, pagando un total de 20 €. Al comprobar el ticket se da cuenta de que le han cobrado un 

helado y una horchata de más. Tras reclamar, el vendedor le devuelve 5 €. Además, para compensar el 

error, le ofrece llevarse en promoción un helado y un granizado por 2 €, lo que supone un descuento del 

50 % respecto a sus precios originales. 

A. [1,25 PUNTOS] Plantee el sistema de ecuaciones que permita calcular el precio (sin descuento) de un 

helado, un granizado y una horchata. 

B. [1,25 PUNTOS] Resuélvalo. 

 

A. Llamamos “x” al precio de un helado, “y” al precio de un granizado y “z” al precio de una horchata. 

 

“Compra 3 helados, 2 granizados y 2 horchatas, pagando un total de 20 €. Al comprobar el ticket se 

da cuenta de que le han cobrado un helado y una horchata de más” → 

( ) ( )3 1 2 2 1 20 5x y z+ + + + = − . 

“Al comprobar el ticket se da cuenta de que le han cobrado un helado y una horchata de más. Tras 

reclamar, el vendedor le devuelve 5 €. Un helado y una horchata valen los 5 € que le devuelven” → 

5x z+ =  

“Además, para compensar el error, le ofrece llevarse en promoción un helado y un granizado por 2 

€, lo que supone un descuento del 50 % respecto a sus precios originales” → 0.5 0.5 2x y+ = . 

 

Reunimos todas las ecuaciones en un sistema. 

 

( ) ( )3 1 2 2 1 20 4 2 3 20

5 5

0.5 0.5 2 4

x y z x y z

x z x z

x y x y

+ + + + =  + + = 
 

+ =  + = 
 + = + = 

 

 

B. Resolvemos el sistema. 

 

( )

( )

4 2 3 20 4 2 3 20
4 4 2 3 20

5 5
4 5

4 4

16 4 2 3 20 2 3 4

1 1

1 1 2
2 3 1 4 2 3 3 4 1

4 1 3

x y z x y z
y y z

x z x z
y z

x y x y

y y z y z

y z z y

z
y y y y y

x

+ + = + + = 
− + + =   

+ =  + =    
− + =  + = = − 

− + + = − + = 
   

− + = = + 

 = + =
 − + + =  − + + =  =  

= − =

 

 

Un helado cuesta 3 euros, un granizado vale 1 euro y una horchata vale 2 euros. 
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Ejercicio 2 [2,5 PUNTOS] 

Un ganadero pasiego necesita ampliar su explotación de bovino, para lo cual decide comprar vacas de las 

razas parda y frisona. Como máximo, tiene planeado adquirir un total de 160 vacas para su cría. Cuando 

llegue el momento de venderlas, por cada ejemplar de parda espera obtener un beneficio neto de 350 €, y 

por cada frisona uno de 500 €. Tiene claro que no comprará más de 50 pardas ni menos de 70 frisonas. 

Además, quiere que el número de vacas pardas sea, al menos, una tercera parte del de frisonas. 

A. [0,75 PUNTOS] Plantee la función objetivo y el conjunto de restricciones que describen el problema. 

B. [1 PUNTO] Dibuje la región factible en el plano, calculando sus vértices. 

C. [0,5 PUNTOS] ¿Cuántas vacas de cada tipo debe comprar para obtener el máximo beneficio? 

D. [0,25 PUNTOS] ¿A cuánto asciende dicho beneficio? 

 

A. Llamamos x = número de vacas de la raza parda, y = número de vacas de la raza frisona. 

 

La función objetivo que deseamos maximizar son los beneficios que vienen expresados como: 

 

( ), 350 500B x y x y= +  

Las restricciones son: 

 

“Como máximo, tiene planeado adquirir un total de 160 vacas para su cría” → 160x y+   

 

“No comprará más de 50 pardas ni menos de 70 frisonas” → 50; 70x y   

“Quiere que el número de vacas pardas sea, al menos, una tercera parte del de frisonas” → 

3

y
x   

 

Las cantidades deben ser positivas → 0; 0x y   

 

Reunimos todas las inecuaciones en un sistema: 

 

160
160

50; 70
3

50; 70
3

0; 0
0; 0

x y
x y

x y
y x

y
x yx

x y
x y

+  
+  

    
 

   
     

 

 

B. Dibujamos las rectas que delimitan la región factible. 

 
50 0; 0

160 3 70 Pr
Re

0 160 0 0 0 70

40 120 40 120 50 70

5 2

160 7

0 110 70 1

03

0

x x y

x y x x y x x y imer
cta

cuadrante

y

v

x y

a

y

i

x

ert c l

=  =

=

=

−

=

=

+

=

 

www.yo
qu

ier
oa

pro
ba

r.e
s

http://www.ebaumatematicas.com/


EBAU 2022 Extraordinaria Matemáticas aplicadas a las ciencias sociales II en Cantabria             Juan Antonio Martínez García 

6 de 16      www.ebaumatematicas.com  

 
 

Como las restricciones del problema son 

160

3

50; 70

0; 0

yx

y x

yx

x y






 
 







+


 la región factible es la región del primer 

cuadrante que está por debajo de las rectas azul y roja, por encima de la recta horizontal verde y a 

la izquierda de la recta vertical negra. 

 

Comprobamos que el punto P(40, 90) que pertenece a dicha región cumple las restricciones. 

 

40 90 160

90 3·40

40 50; 90 70

40 0; 90 0

+  


 


  
  

 ¡Se cumplen todas! 

 

Coloreamos de rosa la región factible en el siguiente dibujo y determinamos las coordenadas de 

sus vértices. 
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Hallamos las coordenadas del vértice A. 

 

( )
70 70

70 3 70 / 3,70
3 3

y
A x x A

y x

= 
  =  = 

= 
 

 

Los vértices son A(70/3, 70); B(40, 120); C(50, 110) y D(50, 70). 

 

C. Valoramos la función objetivo ( ), 350 500B x y x y= +  en cada vértice en busca del valor máximo. 
 

A(70/3, 70) → ( )
70

70 / 3,70 350 35000 43166.66
3

B = +  

B(40, 120) → ( )40,120 14000 6000 !74000 ¡Máximo0B = + =  

C(50, 110) → ( )50,110 17500 55000 72500B = + =  

( )50,70D  → ( )50,70 17500 35000 52500B = + =  
 

El máximo beneficio es de 74 000 € y se produce en el vértice B (40, 120) que significa comprar 

40 vacas pardas y 120 frisonas. 

 

D. El máximo beneficio es de 74 000 €. 
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Ejercicio 3 [2,5 PUNTOS] 

Dadas las funciones 2( ) 2 8f x x x= − − +  y ( ) 22 2 4g x x x= − −  

A. [0,5 PUNTOS] Determine los intervalos de crecimiento y decrecimiento de ambas funciones. 

B. [0,5 PUNTOS] ¿Cuáles y de qué tipo (máximo/mínimo relativo/absoluto) son los extremos de ambas 

funciones? 

C. [0,5 PUNTOS] Dibuje la gráfica de ambas funciones, indicando claramente sus puntos de corte con 

los ejes OX y OY, así como los puntos de corte entre f y g. 

D. [1 PUNTO] Calcule el área de la región que queda encerrada entre las funciones f y g. 

 

A. Calculo la derivada, la igualo a cero en busca de los puntos críticos. 

 
2( ) 2 8 ´( ) 2 2

´( ) 0 2 2 0 2 2 1

f x x x f x x

f x x x x

= − − +  = − −

=  − − =  = −  = −
 

 

Estudiamos el signo de la derivada antes y después de este valor. 

 

En el intervalo ( ), 1− −  tomamos x = –2 y la derivada vale ( )´( 2) 2 2 2 2 0f − = − − − =  . La 

función crece en ( ), 1− − . 

En el intervalo ( )1,− +  tomamos x = 0 y la derivada vale ´(0) 0 2 2 0f = − − = −  . La función 

decrece en ( )1,− + . 

 

La función ( )f x  crece en ( ), 1− −  y decrece en ( )1,− + . 

 

Repetimos el proceso con la función ( )g x  

 

( ) 22 2 4 ´( ) 4 2

2 1
´( ) 0 4 2 0

4 2

g x x x g x x

f x x x

= − −  = −

=  − =  = =
 

 

Estudiamos el signo de la derivada antes y después de este valor. 

 

En el intervalo 
1

,
2

 
− 
 

 tomamos x = 0 y la derivada vale ´(0) 0 2 2 0g = − = −  . La función 

decrece en 
1

,
2

 
− 
 

. 

En el intervalo 
1

,
2

 
+ 

 
 tomamos x = 1 y la derivada vale ´(1) 4 2 2 0g = − =  . La función 

crece en 
1

,
2

 
+ 

 
. 

 

La función ( )g x  decrece en 
1

,
2

 
− 
 

 y crece en 
1

,
2

 
+ 

 
. 

 

B. Según lo visto en el apartado anterior la función f(x) presenta un máximo relativo en x = –1 y la 

función g(x) presenta un mínimo relativo en 
1

2
x = . 

www.yo
qu

ier
oa

pro
ba

r.e
s

http://www.ebaumatematicas.com/


EBAU 2022 Extraordinaria Matemáticas aplicadas a las ciencias sociales II en Cantabria             Juan Antonio Martínez García 

9 de 16      www.ebaumatematicas.com  

Como ( ) ( )
2

( 1) 1 2 1 8 1 2 8 9f − = − − − − + = − + + =  y 
2

1 1 1 1 9
2 2 4 5

2 2 2 2 2
g

−     
= − − = − =     

     
 las 

coordenadas de los puntos son: 

Máximo relativo de f(x) es (–1, 9). 

Mínimo relativo de g(x) es 
1 9

,
2 2

− 
 
 

. 

 

C.  Puntos de corte de ambas funciones. 

 

( )

( ) ( )

( ) ( )

( ) ( )

2

2 2 2 2

2 2

( ) 2 8

2 2 4 2 8 2 2 4 3 12 0

2 4 4 8 0 2,0
3 12 4 4 2

2 4 4 8 8 2,8

f x x x

g x x x x x x x x

f x g x

f A
x x x

f B

= − − +


= − −  − − + = − −  − + = 


= 

 = − − + = →


 − = −  =  = =   
− = − + + = → −



 

 

Puntos de corte con el eje OY (x = 0). 

 

( ) ( )

( )
( ) ( )

2

2

( ) 2 8
0 8 0,8

0

2 2 4
0 4 0, 4

0

f x x x
f C

x

g x x x
g D

x

= − − +
 = 

= 

= − − 
 = −  −

= 

 

 

Puntos de corte con el eje OX (y = 0). 

 

( ) ( ) ( )

( )

( )

( ) ( ) ( )

( )

2

2

2

2

2 2

2

( ) 2 8
2 8 0

0

2 6
4 4,0

2 2 4 1 8 2 6 2

2 62 2
2 2,0

2

2 2 4
2 2 4 0 2 0

0

1 3
2 2,0

1 1 4 2 1 3 2

1 32 2
1 1,0

2

f x x x
x x

y

E

x

A

g x x x
x x x x

y

A

x

F

= − − +
 − − + = 

= 

+
= − → − − − −   −

 = = = 
−− −  = →

 −

= − − 
 − − =  − − = 

= 

+
= → − − −  

 = = = 
− = − → −

  
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D. El área de la región encerrada entre ambas curvas es la integral definida entre –2 y 2 de 

( ) ( )f x g x− . 

 

( ) ( )

( )

( ) ( )

2

2

2
2 2

2

2
2 2

2

2 2
2 3

22

33

2

2 8 2 2 4

2 8 2 2 4

3 12 12

2 12·2 2 12 2

8 24 8 24 32

Área f x g x dx

x x x x dx

x x x x dx

x dx x x

u

−

−

−

−−

= − =

= − − + − − − =

= − − + − + + =

 = − + = − + = 

  = − + − − − + − =   

= − + − + =








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Ejercicio 4 [2,5 PUNTOS] 

Se sabe que la evolución del precio del oro en el mercado (P, expresado en €/kg) a lo largo de un mes de 

31 días viene dado por la siguiente función: 

( ) 3 21
15 144 1500 ,   1 31

3
P d d d d con d= − + +    

donde d indica el día del mes. 

A. [1 PUNTO] ¿Qué día del mes habría que vender el oro para obtener la máxima ganancia? ¿A cuánto 

ascendería dicha ganancia si se vendiesen 4 kg de oro? 

B. [1 PUNTO] ¿Qué día del mes es el peor para vender oro? ¿Cuál sería la ganancia si se vendiesen los 4 

kg de oro ese día? 

C. [0,5 PUNTOS] Si se viese obligado a vender 1 kg de oro entre los días 20 y 31 del mes y quisiera 

obtener la máxima ganancia, ¿en qué día lo haría? ¿Cuánto ganaría con la venta? 

 

A. Derivamos la función e igualamos a cero. 

 

( ) ( )

( )
( )

3 2 2

2

2

1 1
15 144 1500 ´ 3 30 144

3 3

30 18
24

30 30 4·144 30 18 2
´ 0 30 144 0

30 182 2
6

2

P d d d d P d d d

d

P d d d d

d

= − + +  = − +

+
= = − −  

=  − + =  = = = 
− = =



 

 

Sustituimos estos valores en la segunda derivada y vemos su signo. 

 

( )
( )

( )

´́ 48 30 18 0 24 es mínimo relativo
´́ 2 30

´́ 12 30 18 0 6 es máximo relativo

24

6

P d
P d d

P d

= − =  → =
= −  

= − = −  → =

 

 

La función sigue el esquema siguiente. 

 

 
 

Valoramos la función en los extremos del intervalo [1, 31] y lo comparamos con el valor en el 

máximo y mínimo relativos. 

 

( )

( )

( )

( )

3 2

3 2

3 2

3 2

1 4888
·1 15·1 144·1 1500 1629.33

3 3

1
·6 15·6 144·6 1500

3

1
·24 15·24 144·24 1500

3

1 4438
·31 15·31 1

1896 ¡Máximo absoluto!

924 ¡Mínimo absoluto2

44·31 1500 1479.33
3

6

3

4

3

!

1

1

P

P

P

P


= − + + = 


= − + + =


= − + + =


= − + + =


 

 

Para obtener la máxima ganancia debe venderse el sexto día del mes. Se vendería a 1896 €/kg. 

Obtendríamos 1896 ·4 = 7584 €. 
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B. El peor día es el día 24 donde el precio de venta tiene un mínimo. 

 

Se obtendría una ganancia de 924 · 4 = 3696 €. 

 

C. Si reducimos el intervalo a [20, 31] tenemos que el día 6 no está incluido en el intervalo. 

Valoramos la función en los extremos del intervalo y en uno de ellos estará el máximo. Aunque 

mirando el esquema ya sabemos que el máximo estará en el día 31. 

 

( )

( )

3 2

3

1 3
4

140
·20 15·20 144·20 1500

3
20 10 6.66

3

3

4438
1479.3 ¡Máxi 

3
1 mo!

P

P


= − + + = 


=


 

 

Debería venderlo el día 31, obteniendo un precio de 1479.33 €/kg. 

Se ganaría 1479.33 €. 
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Ejercicio 5 [2,5 PUNTOS] 

La enóloga de una bodega ha determinado que el porcentaje de alcohol presente en sus botellas de vino 

sigue una distribución normal con una desviación típica de 0,53 %. Una muestra de 120 botellas, escogidas 

al azar, arroja un valor promedio para el porcentaje de alcohol por botella de 12,05 %. 

A. [1,25 PUNTOS] Obtenga el intervalo de confianza del 95 % para el valor promedio del porcentaje de 

alcohol por botella. 

B. [1,25 PUNTOS] ¿Cuál es el número mínimo de botellas que habría que considerar para que el error 

cometido al estimar el valor medio del porcentaje de alcohol por botella, con un nivel de confianza del 

97,5 %, fuese de 0,1 %? 

 

X = Porcentaje de alcohol presente en las botellas de vino. 

X = N(𝛍, 0.53) 

Tamaño de muestra = n = 120. 12.05x =  

 

A. Con un nivel de confianza del 95% 

 

1 – α = 0.95 → α = 0.05 → α /2 = 0.025 →1 – α /2 = 0.975 →
/2z = 1.96 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Utilizamos la fórmula del error. 

 

/2

0.53
· 1.96· 0.0948

120
Error z

n



= = =  

 

El intervalo de confianza es: 

 

 ( ) ( ) ( ), 12.05 0.0948,12.05 0.0948 11.9552,12.1448x Error x Error− + = − + =  

 

B.    
Con un nivel de confianza del 97.5% 

 

1 – α = 0.975 → α = 0.025 → α /2 = 0.0125 →1 – α /2 = 0.9875 → /2z = 2.24 
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Queremos encontrar un tamaño mínimo de la muestra para que el error sea 0.1. 

 

/2

2

0.53 2.24·0.53
· 0.1 2.24· 0.1 2.24·0.53

0.1

2.24·0.53
140.94

0.1

Error z n n
n n

n




=  =  =  = 

 
 = = 

 

 

 

Como n debe ser entero y superior al “n” hallado el tamaño mínimo es de 141 botellas. 
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Ejercicio 6 [2,5 PUNTOS] 

El 65 % de los clientes de un cierto supermercado compra leche de origen animal, el 25 % compra leche 

de origen vegetal y el 10 % restante no compra leche de ningún tipo. Además, el 20 % de los que compran 

leche de origen animal, el 70 % de los que compran leche de origen vegetal y el 10 % de los que no 

compran leche de ningún tipo compran también galletas de soja. Si se escoge al azar un cliente del 

supermercado: 

A. [0,5 PUNTOS] ¿Cuál es la probabilidad de que compre leche de origen animal y galletas de soja? 

B. [0,5 PUNTOS] ¿Cuál es la probabilidad de que compre leche de origen vegetal y no compre galletas 

de soja? 

C. [0,75 PUNTOS] ¿Cuál es la probabilidad de que compre galletas de soja? 

D. [0,75 PUNTOS] Si no compra galletas de soja, ¿cuál es la probabilidad de que compre leche de origen 

vegetal? 

 

Llamamos A = ”Comprar leche de origen animal”, V = “Comprar leche de origen vegetal”, N = “No 

comprar leche de ningún tipo”, G = “Comprar galletas de soja”. 

Realizamos un diagrama de árbol. 

 

A. ( ) ( ) ( )/ 0.65·0.2 0.13P A G P A P G A = = =  

 

B. ( ) ( ) ( )/ 0.25·0.3 0.075C CP V G P V P G V = = =  

 

C. Utilizamos el teorema de la probabilidad total. 

La leche y las 
galletas para 

desayunar

Leche animal

P(A) = 0.65

Galletas de soja

P(G/A) = 0.20

No galletas de soja

P(GC/A) = 0.80

Leche vegetal

P(V) = 0.25

Galletas de soja

P(G/B) = 0.70

No galletas de soja

P(GC/V) = 0.30

Ninguna leche

P(N) = 0.10

Galletas de soja

P(G/N) = 0.10

No galletas de soja

P(GC/N) = 0.90
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( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )/ / /

0.65·0.2 0.25·0.7 0.1·0.1 0.315

P G P A P G A P V P G V P N P G N= + + =

= + + =

 

 

D. Es una probabilidad a posteriori. Aplicamos el teorema de Bayes. 

 

( )
( )
( )

( ) ( )
( )

/ 0.25·0.3 15
/ 0.109

1 1 0.315 137

C C

C

C

P V G P V P G V
P V G

P GP G


= = = =

− −
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